

# 2016年通榆县教育工作异彩纷呈

本报讯(刘艳新)2016年通榆县教育工作紧紧围绕提高教育质量战略主题、立德树人根本任务、内涵发展核心要求,促进教育事业全面、协调发展。去年,通榆县被国务院教育督导委员会评估为全国义务教育发展基本均衡县。通榆县连续第18年获得白城市政府教育重点工作目标责任书验收第一名。

普惠发展学前教育。扎实推进《通榆县学前教育三年行动计划(2014—2016)》,目前除新发乡正在建设外,其余乡镇全部实现中心园办幼儿园楼房标准化。同时做好防止和纠正学前教育“小学化”倾向工作。

均衡发展义务教育。继续实施“阳光分班”,全县校际间招生人数基本均衡,义务教育段学校办学条件、图书配备和设备添置基本达到省定标准。以质量求发展,实施了义务教育段教学质量监测和义务教育学校教学专项督导。

优质发展高中教育。三所高中优势互补,整体推进。2016年高考,通榆县三所高中文科本科上线人数403人,上线率达90.16%;理科本科上线人数871人,上线率达92.17%。其中,北大、清华录取

各1人。

多元发展职业教育。通榆县职业技术学校与吉林工程技术学院达成衔接培养意向,并确定“3+2”衔接试点模式,试点专业已招生27人。

重视特殊教育、民族教育和民办教育。关注残疾儿童,保障残疾儿童共享教育和发展的权利,努力提高适龄残疾儿童义务教育入学率。蒙古族学校在移址新建后办学层次历史性跨越,民族特色更为彰显。民办教育办学规模不断扩大。

抓好项目建设。2016年,完成薄弱校改造新建及改扩建校舍面积136639平方米。新建蒙古族学校乌兰塔拉分校综合楼,投资683万元,建筑面积3597平方米;包拉温都学校综合楼及食堂,投资550万元,建筑面积2294平方米。

加强教育信息化建设。通榆县启动了教师网络研修“4321”工程,搭建“通榆县教育公共服务平台”,开通了12个业务系统,通榆教育信息化取得实质性突破。

强化师资队伍。公开招聘特岗教师48名、幼儿教师36名,21名农村教师“阳光进城”。为2013年

招聘服务期满的99名留任特岗教师落实了编制,落实乡镇农村教师每人补助300元、村级农村教师补助500元。完善了师德师风长效机制。2016年,通榆县被确定为“国培计划示范性网络研修与校本研修整合培训项目县”。

全面提升育人水平。将社会主义核心价值观体系融入国民教育全过程,认真落实新版《中小学生守则》《吉林省中小学生基本文明礼仪规范》。实施“体育艺术2+1”项目,落实“学生体质健康十保证”工作,顺利接受了国家学生体质健康测试组对通榆县学生体质健康情况的抽测。

保证校园安全稳定。全县各校视频监控摄像头、安全指示牌和安全防护网进行了维修、更换。建立了校车管理监控平台,所有校车全部安装了GPS卫星定位系统。

教育扶贫成效显著。完善建档立卡贫困生信息库,落实了学前教育国家资助、义务教育资助、高中和职业教育资助政策及高校家庭经济困难学生生源地贷款工作。通榆县28所学校在全省率先全部实现了营养餐。

本报讯(石雪 记者张风)近日,市公安局工业园区分局成功破获系列砸车窗盗窃案,将作案26起的犯罪嫌疑人冯某抓获。

2月7日,工业园区分局城南派出所接到一居民报警,称其私家车窗户被砸,车内物品被盗。2月8日早又接到4起群众报警的同类案件,城南派出所民警立即将情况向分局汇报,分局局长刘强和政委刘春生赶到案发现场,认定这些案件之间有联系。分局迅速成立专案组,并向市公安局刑警支队

## 市公安局工业园区分局破获系列砸车窗盗窃案

队汇报情况,市局刑警支队立即召开案情分析会,研究侦破措施,将多起案件进行合并整理,对比案件间的异同,寻找契合点。

专案组对案件地点展开分析研判,通过调取周边监控录像,认真查看分析后,发

现有同一可疑人员多次出现在不同案发现场。锁定目标后专案组将这一情况及时上报市局刑侦支队,在支队的大力支持下,提取到了犯罪嫌疑人的像清晰截图。民警对附近的居民、商店和网吧等进行了走

访。在走访到飞宇网吧时,网吧管理员称见过该犯罪嫌疑人,此人近几日常在他们的网吧上网。办案民警调取网吧监控视频,经过对比确定是同一个人。随即分局制定了详尽的抓捕方案,组织精干力量在网吧附近进行蹲守,于2月8日晚将来网吧上网的犯罪嫌疑人抓获。

经查明,犯罪嫌疑人冯某(男,23岁)自1月以来,先后在洮北区、经开区和工业园区等地,砸车窗作案26起,涉案价值2万余元。目前,此案还在进一步审理中。



为大力弘扬中华民族的传统美德,3月6日,洮南市兴隆办事处开展传统文化教育讲座,街道及社区工作人员、居民代表等100余人参加了道德讲堂宣讲活动。通过活动,使居民加强了自身道德修养,促进了社区和谐发展。李丹 本报记者李晓明摄

福建南安市石井镇渔民李强荣抽着闷烟。躲过了台风的正面袭击,今年本是紫菜丰收的大年,没想到如今老李只能对着收割上来的一仓库紫菜发愁,有更多的渔民甚至直接放弃收割,让成片的紫菜烂在海里。

他们的无奈,都是源于近期一段“紫菜是塑料做的”谣言视频在网上疯传,该谣言一经发酵,就导致超市里的紫菜一度下架,市场上湿紫菜一斤跌到几毛钱也没人要。

2月28日,国家食品药品监督总局局长毕井泉在国新办新闻发布会上回应:“网传紫菜塑料视频谣言不可信。”“塑料紫菜”事件终于阶段性画上句号,但其给产业带来的重创,却一时难以抚平……

## “十万+”冲动助长谣言疯传,更有职业造谣敲诈者层出不穷

2月中旬,一段声称紫菜是黑塑料做的短视频在网上热传,视频中有人将干紫菜泡在水里,而后拉扯紫菜,因其不易扯断且有异味判断其为黑色塑料袋做成。随后,不仅该则视频疯传,多达二十几则的类似实验视频在网上流传。

“二十几个视频,我们中招7个,转载量几乎都在上百万。20号我们就开始接到不少匿名敲诈电话,说如果不给钱就要拍视频和转发。”率先报警的紫菜厂商阿一波食品公司总经理李志江说。

该公司向记者展示了同时浸泡黑色塑料和紫菜的对比试验,塑料浸泡后漂浮在水面,表面有明显水滴,撕扯中颜色会发生改变并出现纹路。而紫菜吸水膨胀后淹没在水下,表面无明显水滴附着,拉扯中无拉丝现象。

“很无奈,实际上非常简单的对比实验就能证明谣言并不可信。其实紫菜产业很透明,根本不可能造假,因为紫菜直接在海里生长,什么添加剂和农药都没有,我们只是对原材料烘干加工而已,非常冤枉。”李志江说。

福建晋江市市场监管局第一时间对视频涉及企业进行了专

## 注销公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、国土资源部《土地登记办法》第五十条规定,按照《大安市人民政府关于收回国有土地使用权的批复》(大政函〔2017〕23号)的要求,决定收回①东至西站街,南至南湖路,西至铁路,北至天泉冷藏有限公司,面积2211.79平方米;②东至住宅,南至江城西路,西至西站街,北至木材厂,面积1491.83平方米;③东至安北街,南至大安市农机校,西至耕地,北至住宅,面积7127.88平方米;④东至铁路,南至住宅,西至住宅,北至道路,面积12312.53平方米;⑤东至铁路,南至住宅,西至住宅,北至道路,面积3629.51平方米;⑥东至铁路,南至住宅,西至道路,北至住宅,面积

17195.99平方米;⑦东至果园、铁路,南至拘留所、吉林省金谷膨化饲料有限公司,西至铁路、耕地,北至住宅,面积31083.8平方米,上述范围的国有土地使用权,自本公告发布之日起,同时注销上述范围内的土地登记,原土地使用者持有的国有土地使用证失去法律效力,由土地补偿单位负责办理注销手续。收回土地范围内的土地补偿、土地权属纠纷、土地抵押、土地查封等由此引发的相关问题全部由土地补偿单位负责解决,并承担相应的经济及法律责任。

特此公告

大安市国土资源局  
2017年3月8日

## 老付的转机

●霍劲涛 姜伟明

今年的春节,对于贫困户老付来讲,味道很不寻常。别的咱先不说,就说这心情,一下子好像乌云散去,开了晴:“多亏这扶贫的政策好,俺们家的收入多了,这不,今年家里12口人全回来了,别提有多高兴了,年夜饭丰盛,热气腾腾,这好日子咋能让人乐?”

提起这个老付,可能大家不熟悉。可在大安市月亮泡镇先进村提起他,几乎没有不知道的。老付大名叫付金生,64岁,是地地道道先进村的农民。说起10年前,他可一点儿不穷,靠种地,辛苦劳作,踏踏实实,稳稳当当,这日子还过得去。可天有不测风

云——没成想,儿子出了车祸,为了治病,前前后后就花了14万元。不仅把积蓄拿出来了,而且老亲少友都借遍了,才勉强渡过难关。儿子由此留下二级残疾,还经常抽搐。除了还饥荒,还要供晚辈生活、上学。至今还有3万多元的债务。爷俩都成了村里的贫困户。乡亲们忧心地

说,“他家还完债——猴年马月的事!”

作为国家级扶贫开发重点县,大安市根据实际情况,精准施策。就拿老付为例,他采取联营方式,要了2栋大棚。政府“兜了底”,致富靠自己——2016年4月,老付将这2栋新大棚和原

来的2栋大棚,全部种上了黄姑娘。育苗、通风、采摘……付出就有回报,秋后一算账,仅2栋新大棚就收入7000多元。7亩多水田也喜获丰收,水稻卖了1万多元!

老付站在小院里,看见光伏发电板泛着银光,这是汉能集团扶持他的光伏发电项目。“去年6月,光伏就开始发电了。”付金生告诉我们,目前电表上显示,发电板已发电2500多度。按照签订的合同,一年又能多收入3200元。老付算了笔账:去年全家增加收入1万多元,这回可看到希望了。“今年,我打算再整两个大棚,揣起袖子加油干,争取把饥荒全还上!”

农历二月,天儿还有些冷,但也让人感受到了春的气息。风儿吹过,有股暖流涌上老付的心头,他紧一紧衣领,朝自家的地头儿走去。

## 视点

# “塑料紫菜”:一句谣言“暴击”一个产业

●新华社记者 刘娟

## 一句谣言“暴击”一个产业,更“断”了成千上万人的生计

“紫菜是塑料做的,紫菜不能吃了……”一句“动动嘴皮子”的谣言“暴击”的是背后是一整条紫菜产业链,涉及成千上万人的生计。

“我种紫菜三十多年,大风大浪都闯过去了,没想到会遇上这样的事情。”渔民李强荣紧皱眉头,原来干紫菜一吨能卖到7万元,最高时甚至能卖到16万元,现在3万多元都没人要,冒险收上来的紫菜全堆在仓库里。

老李的老婆张丽珠急得掉下了眼泪,老李闷声说:“哭也没用啊。”其实张丽珠平时不怎么爱哭,讨海生活的女人,早已练就一副“铁骨”,单她一个人,就能搬运100多斤的湿紫菜,收割时生怕紫菜烂死,张丽珠只能三十几个小时在冬天的海上连续作业,不能睡觉。

“我们出海收紫菜都是坐小木船,摇摇晃晃的,有时候一个大浪打过来,人就没了。每年收紫菜的时候,都冒着这样的危险。”老李说。

老李是一家紫菜专业合作社的负责人,100多个农户合起来包了三千亩紫菜田,卖不出去的紫菜,老李得帮忙担着,但现在很多订单都被退回来,企业生产线陆续停工,好好的粮食没人要了!



日前,白城市公安交警支队车辆科派出民警到通榆县,为30余辆客运班车办理年检业务,这一亲民、爱民举动得到业主好评。

据悉,全市客运班车每年应到白城市公安交警支队进行年检,每台客运班车每次往返白城市检车费用,加上当天停运损失的业务收入,合人民币1500元左右。市公安交警支队车辆科深入基层办公,不仅方便了群众,也为客运班车业主减少了停运带来的损失。

永强 本报记者张殿文摄

## 通榆县开通镇强化党风廉政建设

本报讯(宋家琪 记者汪伦)今年,通榆县开通镇党委持续推进党风廉政建设工作的制度化、规范化、常态化,继续以严的态度、严的举措、严的作为全面落实党风廉政建设责任制,坚持不懈地把全镇党风廉政建设和反腐败工作不断推向深入。

开展专题调研。年初以来,镇党委召开多次党委会,研究、部署和落实了党风廉政建设工作。截至目前,镇党委组织班子成员召开党风廉政建设专题调研会议6次,开展以履行“一岗双责”情况、贯彻落实“三重一大”决策制度情况、村级和站所党风廉政建设责任制落实情况等全方面党风廉政建设专题学习19次,实现了全镇全体党员干部全覆盖,全面了解、部署新一年村级、站所的党风廉政建设工作计划及工作情况。

签订责任清单。全镇259名领导干部、机关干部、站办所成员和21个行政村三委成员全部签订《廉洁承诺书》。镇党委及主要领导在全镇三级干部会议上发出“向我看齐”承诺,不断增强全镇党员干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。

开展专题教育。全镇党员干部每周五下午对党风廉政建设热点问题及关键内容进行系统学习。搭建学习交流的平台,营造浓厚的学习氛围,引导全镇广大干部群众深入学习 and 理解习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的一系列新思想、新论断、新要求,使广大干部群众认清形势,提高认识,自觉抵制腐败。

## 镇赉分局三监狱强化监狱作风建设

本报讯(王成亮 张皓)为加强和改进监狱作风,省监狱管理局镇赉分局三监狱党委日前成立检查小组,全方位进行监督检查。

查民警工作。检查小组重点对民警在岗履职、警容风纪方面进行检查。通过检查,机关民警认真履行岗位职责,警容风纪严谨,监区民警警力配备符合规定,单警装备佩带齐全,着装较规范,未发现有问题期间饮酒上岗行为。

查财务账目情况。检查小组重点审查是否存在滥发津贴、补贴问题,是

否存在节日期间违规发放福利、报销不合理支出问题,监狱职工食堂是否存在公款宴请、转嫁报销、虚假套现等违规核算问题。通过审核,监狱不存在滥发津贴、补贴问题,同时也未发现各种名目的奖励、报销等不合理支出。

查公车使用情况。他们重点对元旦、春节以来车辆日常使用事由、使用范围、外出使用手续进行检查。通过检查,车辆使用均符合上级规定,外出使用手续完备,不存在公车私用、私车公用等情况。

此次“紫菜谣言”,造成福建、浙江、广东、江苏等地紫菜产业损失惨重。据相关企业保守估计,仅福建一地损失就在上亿元。截至记者发稿前,很多农贸市场还没恢复上货,损失还在继续扩大。

造谣者已被锁定

“针对造谣者,我们提出了书面的严正声明。同时谣言发生后的第3天,我们就报案了。”李志江说,江西一超市的监控摄像头拍到了其中一则视频的涉嫌造谣者,2月24日,江西兴公安局已正式立案。

“其实不止紫菜产业,还有很多农产品都曾饱受谣言中伤。我们这样做是想传达一种力量,希望所有曾受食品安全谣言伤害的人都能拿起法律武器来保护产业健康发展,重塑消费者信心。”李志江说。

晋江市公安局经济侦查大队中队长陈晓山透露,案件已成立了专案组,案发后也推动经销商在当地及时报案,便于取证尽快侦查。“从总体趋势来看,自媒体环境下,接到的类似报案越来越多,因为自媒体造谣成本低,手机一拍就能上传,但辟谣成本却很高,造成的影响也很大。群众有食品安全监督的权利,但一定要谨慎,基于事实确定的前提下监督,不能盲目监督。”

李维真律师事务所律师告诉记者,自2015年11月1日起,《中华人民共和国刑法修正案(九)》正式施行,在刑法第二百九十一条之一中增加一款作为第二款:“编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。”

这部新修订的法律将在微信、微博发布假消息等9种常见行为列入刑事处罚范围,“所以提醒广大网友对网络信息要有所分辨,知道是谣言后不要转发,不能成为谣言的推手。”李维真说。

## 注销公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、国土资源部《土地登记办法》第五十条规定,按照《大安市人民政府关于收回国有土地使用权的批复》(大政函〔2017〕25号)的要求,决定收回东至龙泉街,西至住宅区,南至住宅区,北至天一万晟丽景一期,面积10199.28平方米,上述范围内的国有土地使用权,自本公告发布之日起,同时注销上述范围内的土地登记,原土地使用者持有的国有土地使用证失去法律效力,由土地补偿单位负责办理注销手续。收回土地范围内的土地补偿、土地权属纠纷、土地抵押、土地查封等由此引发的相关问题全部由土地补偿单位负责解决,并承担相应的经济及法律责任。

特此公告

大安市国土资源局  
2017年3月8日

## 招聘启事

因业务拓展需要,白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务员。具体要求:

1. 中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
2. 性格外向,具有较强的沟通表达能力;
3. 良好的客户服务意识;
4. 对广告业务工作有较高的热情;
5. 具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
6. 有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度,工资待遇面议。

联系人:商丽丽 联系电话:15843687717